Prova di autovalutazione - 21/12/2020

Esercizi
2041
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1) [4 punti] La funzione f(z) = x p risulta continua in 0 se
« per x =0
(a) a=1

(b) le altre risposte sono false

(c) a=e
(d) a=2e
(e) a=2

2) [4 punti] Il limite lim

n—-+4o0o

1 n+l—+y/n
(1e52)

(a) Ve
(b) €’

(c) le altre risposte sono false

3) [6 punti] Le radici complesse dell’equazione (z + 1)3 = 1—1\%1‘ sono date da

™

(a) =1+ 27555 con k = 0,1, 2
(b) —1+ 255" con k= 0,1,2

2km

(¢) —1+es" 5 con k=0,1,2
2k

(b) —1+ets*5" con k=0,1,2

(e) le altre risposte sono false



4) [6 punti] Determinare il valore del seguente limite

. 2
% —sinx — e*
. —x
lim

=0 V1423 —1

Abbiamo che mediante razionalizzazione

. 2 . 2
] ﬁ—smx—e‘” ] ﬁ—smm—ex
lim =2 lim

e—0 I+ 23—1 70 x3

Dagli sviluppi di Taylor

3

1
17:1+:v+a:2+m3+0(:v4), sinxzx—%—{—O(mG), 6$2:1+$2—|—O($4)
-z

per x — 0 otteniamo che

1 . 2
g T2 ST, 500D T

=0 1+ 23 —1 20 x3 3

5) [10 punti] Studiare il grafico della funzione f(z) = e

Dominio={z # 0} {f >0} =(0,+00) Intersezione assi: no

Asintoti verticali:
lim f(z) = +o0

x—0+

Asintoti orizzontali:

e® 6217 et —
f(z) = ST

Studio del segno di f'(x)
Poiché 2 — 2t —1 > O per t < 1 — /2 oppure t > 1 4+ /2, per t = €e® otteniamo che
e?* —2e* — 1> 0 per x > log(1 + v/2) e quindi

{f' > 0} = (log(1 + \/5),—1-00)

e® (e3% —3e2% 4 5e 41
f//(x) = £ (ez—1)3 )

Studio del segno di f”(x)
Poiché g(t) = t3 — 3t2 + 5t + 1 soddisfa ¢/(t) = 3t> — 6t + 5 > 0 poiché % = —6 < 0, abbiamo
che €3% — 3e2¥ 4 5¢e% + 1 = g(e®) > ¢g(0) = 1 e quindi

{f" >0} = (0, +00)



Disegno qualitativo del grafico di f(x)

Si ricava dalle informazioni sopra ottenute.



